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         У 2016 році колектив ліцею працював над науково-методичною проблемою: «Від творчості педагога - до розвитку творчого потенціалу учнів».
Роботу було спрямовано на реалізацію наступних завдань:
1. Впровадження у діяльність педагогічного колективу ліцею методик позитивного досвіду, зразків національної культури і традицій, досягнень психолого-педагогічного досвіду, зразків національної культури і традицій, досягнень психолого-педагогічної науки з огляду на загальнолюдські цінності.
2. Підвищення результативності участі учнів і педагогічних працівників ліцею в олімпіадах, конкурсах професійної майстерності, виставках педагогічних творчих доробок, творчих конкурсах.
3. Запровадження навчально-виховних технологій, спрямованих на розвиток особистості учня.
4. Продовження роботи на основі діагностики, аналізу інформації про стан професійної компетентності педагогів з метою підвищення їх кваліфікації.
5. Впровадження нетрадиційних форм проведення засідань педагогічних рад та методичних комісій.
6. Впровадження інноваційних  інформаційно-комунікативних технологій в навчальний процес.
        У 2016 році  стабільною залишалась чисельність учнів ліцею: на початку року 225,  на кінець - 222.
       Випущено у зв’язку з успішним завершенням навчання 71 учень.
       Отримали дипломи з відзнакою 3 учні. Всі випускники отримали робітничу кваліфікацію з двох і більше професій. Працевлаштовані за професією 61 випускник, вступили на денну форму навчання у вищі навчальні заклади 10 випускників.
Державне замовлення по прийому учнів на навчання виконано на 100%.
Вперше за останні роки вдалося забезпечити конкурс абітурієнтів. Це результат активізації профорієнтаційної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах району.
Успішно проведено укладання договорів про надання освітніх послуг у сфері професійно-технічної освіти між ліцеєм і замовниками робітничих
кадрів на 2017-2020 роки.
   Протягом звітного періоду своєчасно оновлювалась нормативна база
організації навчально-виробничого процесу. Проведено атестаційну експертизу освітньої діяльності закладу з професії «4112 Оператор комп’ютерного набору, 4121 Офісний службовець (бухгалтерія)».
   З кожної професії розроблено і затверджено у встановленому порядку нові робочі навчальні плани, робочі навчальні програми, поурочно-тематичні плани, паспорти комплексного навчально-методичного забезпечення викладання предметів.
        Обласні  рейтинги  свідчать про значне покращення  роботи педагогічного колективу з обдарованими учнями - 2 місце за підсумками  обласного етапу олімпіад з базових дисциплін і конкурсів ( в минулому році – 12).

       Згідно з планом роботи були проведені відкриті уроки викладачами та майстрами виробничого навчання. На високому науково-методичному рівні проведені уроки викладачами  Хмельниченко Ю. О., Тягій Г.І.,Тризною Т.О., майстрами виробничого навчання Бабенко В.О., Кривонос А.В.

       Відповідна методична робота проводилась  з молодими  працівниками. Вони систематично відвідували засідання  Школи молодого фахівця, брали участь  у  проведенні семінарів, роботі методичних комісій, своєчасно отримували консультації досвідчених колег, практичні поради наставників. Особливо треба відзначити роботу наставників Назаренко Т.В., Шершня Ю.В., Назаренка О.П., Скирди О.В. 

        Були створені необхідні умови для підвищення теоретичного і професійного рівня викладачів на курсах підвищення кваліфікації. Успішно пройшли курси підвищення кваліфікації  7 педагогічних працівників  та  директор ліцею. 

       Для стимулювання творчого і професійного зростання педагогів широко використовувались можливості  атестації . У 2016 році атестувалося  5 педагогічних працівників. За результатами атестації підтверджено кваліфікаційну категорію «Спеціаліст першої категорії» - 1 чол., присвоєно вищій тарифний розряд – 3 чол., встановлено кваліфікаційну категорію «Спеціаліст  І категорії»  - 1 чол. 

       Адміністрацією ліцею проведено значний обсяг контрольно-аналітичної роботи:  чотири  перевірки ведення педагогічними працівниками  ділової документації, перевірка стану  викладання   виробничого навчання  з професії «Кухар», предметів «Трактори», зарубіжна література,  математика.           Щомісяця контролювалося ведення журналів теоретичного і виробничого навчання, відвідування ліцею учнями. Перевірялися питання виконання навчальних планів і програм, ведення зошитів, особових справ учнів тощо.

     За підсумками перевірок підготовлені довідки, накази, які заслухані    на засіданнях педагогічної ради, засіданнях методичних комісій, на нарадах при директорі.

       У  минулому  навчальному році були проведені:

- засідання педагогічної ради  - 24;

- інструктивно-методичні наради  - 10;

- заняття з педагогічного і технічного мінімумів  -  2;

- семінари-практикуми  -  1;

- засідання  школи молодого фахівця  -  8;

- засідання Школи педагогічної майстерності  -  2;

- педагогічні  читання  – 2.

Системний і цілеспрямований характер мала організація виховної роботи з учнями. 

         Згідно з журналом обліку, реєстрації підсумків організації та проведення виховної роботи з учнями було проведено 60 масових заходів (в попередньому році 47). Зокрема, загальноліцейних свят – 6, тематичних лінійок – 24, зустрічей  з представниками правоохоронних органів – 2, зустрічей  з представниками  районного центру соціальних служб для сім′ї та молоді – 3, зустріч з представниками Богодухівської міської організації ветеранів. Проведено екскурсії до Богодухівcького райвідділу державної служби надзвичайних ситуацій та Богодухівського електромеханічного заводу, конкурс декоративно-прикладного мистецтва «Осінній вернісаж». Проведено профорієнтаційний захід за участі Богодухівського районного та Харківського обласного центрів зайнятості населення і роботодавців м. Богодухова та району, вищих навчальних закладів м. Харкова І-ІV рівня акредитації; профорієнтаційний захід «Ярмарок професій» районного рівня на базі  Центру дитячої та юнацької творчості; 5 спортивних змагань, товариська зустріч з волейболу з командою Богодухівського медичного коледжу. Команда ліцею взяла участь у районній військово-патріотичній грі «Зірниця» , посіла ІІ місце і отримала винагороду -сертифікат на 3 тис. грн. на придбання спортивного інвентарю, грамоти Богодухівської  міської ради і Богодухівської районної громадської організації ветеранів локальних війн «Єдність». Учні ліцею взяли участь у районному  народному святі «Масляна» і отримали подяку від Богодухівської районної державної адміністрації, Богодухівської районної ради та Богодухівської  міської ради; взяли участь в обласному огляді конкурсі художньої самодіяльності та декоративно-прикладної творчості під девізом «Народжені вільними!» і посіли відповідно ІІ та І місця.     

       Гуртковою роботою в ліцеї охоплено 99,3% учнів.  Працюють 13 гуртків: спортивний-1, технічної та декоративно-прикладної творчості-1, предметних-11. 

       Активно діяв  штаб з профілактики правопорушень. В кримінальній міліції за скоєння правопорушень учні ліцею  на обліку не перебувають.

        Учні, які проживають в інших населених пунктах,   забезпечені  гуртожитком.

        В ліцеї навчається  48 учнів пільгових категорій, що складає 23,5% від загальної кількості учнів. Всі вони знаходяться під психолого-педагогічним  супроводом класних керівників, майстрів виробничого навчання, соціального педагога. Всі діти-сироти були оздоровлені в таборах відпочинку влітку 2016 року.

       Систематично проводились заходи по зміцненню матеріально-технічної бази ліцею. Придбано основних засобів на загальну суму  24,987 тис.грн., забезпечено надходження спеціальних коштів у сумі 142,729 тис.грн., зокрема, від навчально-виробничої діяльності – у сумі 135,138 тис.грн.                                                                                                                    

        Аналіз роботи у звітному періоді дає підстави твердити, що плани і завдання, які були визначені, в основному, виконано. 

       У новому році колектив ліцею продовжить роботу над науково-методичною проблемою: « Від творчості педагога – до розвитку творчого потенціалу учнів.
     Директор                                                                               В.Я. Ярошенко
